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Vi har hver især vores måder at holde jul på.
Traditioner spiller en stor rolle. Det gør fa-

miliekonstellationer også, og sammenbragte 
familier har vist ekstra udfordringer for at få 
ender til at nå hinanden. Hvem holdt man jul 
med sidste år – ”hvemses” tur er det i år? Og 
hvordan skal man arbejde i år? For eksempel 
veksler mange sygeplejersker mellem vagter 
juleaften og nytårsaften, og det skal jo også 
passe med familielivet og hvem der er mulig-
hed for at holde med i år. 

Man kan hurtigt bliver tilskuer til et dra-
ma de steder, hvor det ikke lykkes at tilgodese 
alle vilkår og personer. De fleste vil jo gerne 
have, at julen bliver som den plejer. Og det 
rører ved noget dybt i os, når det ikke bliver 
sådan som vi kender det. For er det så rigtig 
jul, hvis anden er blevet til gås, eller børnene 
er hos deres far, eller børnebørnene ikke kan 
holde med deres bedsteforældre?

Og kan man så være helt med i julen, hvis 
den ikke er en del af én selv, men mere er ble-
vet andres? Ender vi med at være tilskuere til 
en anden jul, end ”vores egen”? 

Den tanke er ikke kun en risiko i december. 
Hele året, ja hele livet, kan vi finde os selv i 
situationer, hvor vi er mere tilskuere end del-
tagere. Når vores vilje ikke helt får den frem-

trædende plads hos andre, vi gerne så, kan 
man blive ”passager” i andres viljer. På den 
måde kan ikke bare julen men også andre ti-
der på året og i livet være en form for kamp 
mellem viljer… 

Men julen… det er jo hjerternes fest – ikke 
viljernes! Så hvordan bliver det så ”rigtig” 
jul, mellem alle viljerne?

Måske skal vi skifte fra at være tilskuere til 
andres viljer til at være deltagere på andres 
vilkår. Vilkår, som vi sammen med andre 
deler – uanset, hvem der sætter rammerne 
mest.

Mange kender til historien om ”Den lille 
pige med svovlstikkerne”. Hun var tilskuer 
til andres overdådige nytårsaften. Men hun 
blev deltager ved hjælp af lyset fra svovlstik-
kerne. 

Vi bør også være deltagere – tage del i an-
dres liv – ved hjælp af kærlighed og omsorg. 
På den måde bliver viljernes fest til hjerternes 
fest. Apostlen Paulus beder mennesket være 
tålmodig, mild, overbærende og tilgivende. 
Altså; at vi møder hinandens viljer med sam-
me sind, som vi ønsker at vores viljer mødes. 
Det kræver kræfter – omtrent de samme, 
som vi bruger på at holde vore egen vilje gæl-
dende. Men hvis vores hjerter er lige så hårde 

som vores viljer, så bliver vi ikke deltagere, 
og er hele tiden henvist til tilskuerpladserne. 
Det tog livet af den lille pige med svovlstik-
kerne at være tilskuer. Men hun fik så meget 
mere i kraft af lyset fra svovlstikkerne og blev 
deltager ved sin mormors fest i himmeriget. 

Måske kan vi være deltagere ved hinandens 
julefest – deltagere i hinandens juleglæde – 
hvis vi tør lade andre deltage i vores jul og 
glæde. Og hvis vi tør deltage i andres vilkår. 
Ikke bare i december, men hele året.

Julen handler ikke om gaver eller menu-
en juleaften for at få ”den rigtige jul”. Ju-
len handler om, at Gud valgte at være delta-
ger i vores liv, fremfor kun at være tilskuer. 
Han blev deltager ved, at hans søn blev født 
iblandt mennesker og skulle dele vilkår og 
rammer med hver enkelt mennesket – også 
du og jeg. Og Jesu fødsel skal ikke fejres ved 

(Maleriet er af Gerard van Honthorst, “Adoration of the Christ Child”, 1622)

at være tilskuer men ved at være deltager – i 
andres liv, ligesom Gud er det i vores. 

Hvis vi tør være deltagere i andres liv – og 
lade andre være deltagere i vores – så bliver 
det ”rigtig jul”. Og det behøver ikke kun være 
juleaften. Det må gerne gælde hele året. På 
den måde bliver det jul hele året. Uden ga-
verne og maden, men i hjerte og sind på det 
menneske, der rejser sig fra tilskuerpladsen 
og træder ind som deltager i et andet menne-
skes liv. Takket være det barn, der blev født 
julenat ved Betlehem.

Sidste år kunne vi ikke deltage så meget 
i hinandens jul. Lad hjertet råde nu – hele 
året. Til lys og glæde for enhver, der får netop 
dig, kære læser, som deltager i deres liv.

Mads Zachodnik

Jul – hele året!
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Vi kender historien. Om Maria og Josef og 
æslet. Vi hører den hver eneste juleaften og 
hovedpersonen er selvfølgelig det lille barn 
i krybben, Jesus Kristus. Og sådan skal det 
være men alligevel synes jeg, at vi engang 
imellem derfor også overser en anden vig-
tig person i den historie. Nemlig Josef. Ham 
skal det derfor handle om her, for også hans 
fortælling har et vigtigt budskab til os.

Josef finder ud af at hans forlovede er ble-
vet med barn. Men han vælger, i en tid og 
på et sted hvor den slags var alt andet end 
acceptabelt, hvor det førte til social udstø-
delse og isolation - dér vælger han hende 
og barnet - i stedet for at flygte fra ansva-
ret. Han forbliver trofast, selvom han blev 
svigtet. Han trodser vilkåret. Han forbli-
ver ydmyg og tjenstvillig over for sin familie 
selvom han kunne have været hovmodig og 
rost sig selv. Han er lydig, selvom oprør vil-
le have været naturligt. Pligtopfyldende og 
trofast leder han den lille familie på æselryg 
gennem ørkenen. Forsikrer om, at det nok 
skal gå, går forrest med æslets rem i hån-
den så den svangre Maria kan sidde roligt 
på æslets ryg. Omsorgsfuldt og trofast fører 
han dem, leder dem gennem farer frem til 
målet, til Betlehem. Det eneste bevis, den 
eneste sikkerhed han har, er de ord en engel 
har talt til ham i en drøm - og som han ikke 
bare rystede af sig da søvnen forlod ham, 
men som han lod slå rod i sig, så de ord slog 
mod i hans bryst. Josef, den lille mand, fø-
rer verdens frelser frem til fødslen i kryb-
ben. Den sagtmodige konge, Kristus, der 
selv en dag skal ride på æselryg ind i Jeru-

Men det er da naturligt at flygte fra faren. 
Ja, det er jo spørgsmålet. Er det det? 

Det er det vel hvis man hævder at menne-
sket er ren biologi. Så er det naturligt og så 
er det heller ikke en anfægtelse når en mand 
flygter fra faren, ansvaret og vilkåret, og hyt-
ter sit eget skind. Det er en ganske normal 
biologisk overlevelsesmekanisme. Men virke-
ligheden lærer os jo noget andet. Nemlig at 
mennesket også er Ånd. Den Ånd som Her-
ren på skabelsens morgen blæste ind i Adam 
så han rejste sig og blev levende. 

Den Ånd som pinsedag besøgte disciplene 
der sad i skjul i huset og indgød dem mod til 
at gå ud i alverden fortælle og forkynde om 

En
anderledes 

mand

den opstande Frelser. Den Ånd der besøgte 
jomfruen så hun ni mdr. senere fødte Frelse-
ren i en krybbe julenat. Den Ånd kender vi 
- selvom vi måske ikke altid ved hvad vi skal 
kalde den. Men vi kender den, for også vi har 
erfaret den. 

Det er den, der indgyder mod i hjertet –
som når en fader springer ud foran en bus 
og frelser sit barn der stod lammet midt på 
vejen. Som når en moder ofrer alt sit eget for 
sit barns skyld. Som soldaten der drager ud 
for sit land, for alt det han eller hun har kært 
og sætter sig selv i forreste linje så alle bagved 
kan leve trygt og frit. Ja, det er den Ånd der 
virker i stort og småt. Vi kender og elsker de 
mange beretninger om sandt heltemod der 
alle har det tilfælles, at et menneske handler 
imod dets biologiske natur. Uselvisk. Vi kal-
der det mod, og mod springer af ånd. 

Og det behøver slet ikke være store fortæl-
linger. Mod er mange ting. Det er også, ja 
for det meste i det helt enkle og simple. Det 
er barnet i skolen der siger fra over for mob-
beren der tyranniserer klassens svage, det er 
kvinden på arbejdspladsen der siger fra over 
for chefen der for syttende gang tager den an-
erkendelse personalet skulle have haft. Det 
er når en taler sandheden der hvor det havde 
nemmere og mere bekvemt at tie.  

Josef accepterede miraklet, Maria tog imod 
miraklet og dermed blev ikke bare deres men 
også vores verden uendelig meget større -for 
vi fik den sandfærdige beretning om Frelse-
ren der kom julenat med mod til den modlø-
se, med Ånd til den åndløse, med håb til den 
der har mistet det. Som et lys midt i mørk 
nat hvor ingen kunne se hinanden, kom Han, 
så vi nu altid kan se både Ham og alle an-
dre omkring os hvis bare vi åbner øjnene for 
det. At tage imod miraklet er derfor at tro 
på Kristus, som du tror på solen der står op. 
Ikke bare fordi du kan se den, men fordi det 
er ved dens lys, at du kan du se alt andet. 

Med ønsket om en velsignet Jul og et godt 
nyt år! 

Ole Bach Piekut 

salem mod den sikre død - alene for at den 
død aldrig i evighed skulle få det sidste ord 
at sige over os. 

Josef der førte sin familie og frelseren til 
bestemmelsesstedet bliver betragtet som en 
lidt sørgelig skikkelse. En hanrej, forsmået, 
en biperson. For sådan er det. Den der udfø-
rer den største gerning er ofte den der mod-
tager den mindste anerkendelse for den. Og 
det er ok. For det er hverken gerningen i sig 
selv eller den anerkendelse den medfører der 
er vigtig. Nej det vigtige det er, at have hjer-
tet på rette sted. Og handle derefter for da 
handler du efter virkeligheden og ikke imod 
den. 
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Engle
I Biblen hører vi tit om engle, og der er faktisk 
flere slags engle. Der er engle, der lyser; engle 
der synger; engle der blæser i basuner; engle, 
der slås; vogterengle; engle, der fortæller men-
nesker om Guds vilje og skytsengle, der be-
skytter mennesker. Det er dem, vi kan læse 
om i Biblen. 

 
De første engle vi hører om i Biblen er vog-

terenglene – keruberne. De blev sat til at be-
vogte indgangen til paradis. Keruber er sto-
re og bærer et mægtigt flammesværd. De har 
vinger og fire ansigter så de kan se ud i alle fire 
verdenshjørner.  

 
Så er der seraferne – de er også en slags 

vogterengle eller Guds bodyguards. De føl-
ger Gud overalt. De har 6 vinger og kan ligne 
både mennesker og dyr. Det er fra keruber og 
serafer at vi har fået det billede at engle, at de 
har vinger. 

 
De engle, der især er budbringere – altså 

fortæller mennesker om Guds vilje – dukker 
op lidt senere i Biblen. De har ingen særlige 
kendetegn, og kan for så vidt ligne alminde-
lige mennesker. Ja, man siger, at vi alle sam-
men kan være engle, hvis Gud udvælger os til 
det. Når Gud vælger os til at være hans engel, 
så vil det oftest være til en helt særlig opgave, 
hvor vi skal gøre noget for en anden eller sige 
noget til en anden, som hjælper dem. Som re-
gel er vi ikke klar over det selv før måske bag-
efter, når vi mærker at lige det der – det kom 
på en måde ikke fra mig. Det var større end 
mig. 

 
Drømmenes engle hører også til blandt 

budbringerengle. Nogle gange viser engle sig 
nemlig for mennesker i drømme, og fortæller 
dem noget vigtigt. Det hører vi om i Biblen 
mange steder – og nogle gange oplever vi det 
også selv, at vi har en drøm, der er helt ander-
ledes end andre drømme, og vi har fornem-
melsen af at den vil fortælle os noget vigtigt. 

 
Så er der skytsenglene. Disse engle er ikke 

skytter. De beskytter. Der kan være skytseng-
le for noget bestemt – de fattige, de forelskede, 
dem, der er kede af det – og mange andre for-
hold mellem mennesker. Og så er der de skyts-
engle, Gud kan sende til at passe på et bestemt 
menneske. Nogle gange kan man mærke det. 
Det kan føles som en usynlig tilstedeværelse af 
noget trygt og beroligende. Som en engel, der 
passer på en. Eller man synes, man ser en en-
gel ud af øjenkrogen, men når man vender sig 
om, er der ikke nogen. Som regel kan vi nem-
lig ikke se vores skytsengel. 

 
Så er der ærkeenglene. ”Ærke” betyder 

første eller øverste – en slags leder engel. Der er 
7 ærkeengle i Biblen, men vi kender kun navnet 
på de to af dem: Michael og Gabriel. Ærkeeng-
lene var Guds helt særlige gruppe af engle, som 
havde særlige kræfter og særlige opgaver. 

 
Ærkeenglen Michael er Guds kampengel. 

Det er ham, Gud sender, til at slås mod den 
forræderiske engel, Satan - og selvfølgelig vin-
der Michael. Vi tror det ikke, men det gode 
vinder altid over det onde til sidst, når vi beder 
Gud være med os. Også i vores liv i dag.

 
Om ærkeenglen Gabriel står der i Biblen, at 

hans ansigt strålede som lynet. Det får man-
ge til at tænke, at det måske også var Gabri-
el, som kom til Jesus grav påskemorgen, og 
fortalte kvinderne, at Jesus var opstået fra de 
døde. Dér står nemlig, at englen var omgivet 
af lynild. Altså virkelig meget lys. Ikke det bli-
de lys som juleenglene har. 

 
Næste gang vi møder Gabriel, er der hvor 

viser sig for Maria, og fortæller hende at hun 
skal blive gravid, selvom hun aldrig har været 
sammen med en mand. Gabriel kommer flere 
gange netop, når Gud skaber liv på en måde, 
der ikke helt er som det plejer at være mellem 
os mennesker. Han er nogle steder beskrevet 
som den, der bærer Helligånden – indtil Jesus 
sender den til os alle. 

 
Endelig kommer vi til juleenglene – eller 

englekoret. Det er dem, vi hører om juleaften. 
De flyver i luften, og derfor forestiller vi os, at 
de har vinger, men det står der ikke noget om. 
De er ikke beskrevet ret meget, men vi kan 
regne ud, at de har været lysengle eller lysende 
engle og at de synger meget smukt, og gør 
mennesker glade og trygge. Man siger endda, 
at hvis vi lytter godt efter en stille julenat, så 
kan vi stadig høre englene synge. 

 
Måtte alle Guds engle passe på os og vise os 

vej i denne mærkelige tid. 
 

Rigtig glædelig advent og glædelig jul!
Lene Hjære Østergaard
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Nu er det jul igen!
Tiden er relativ, det er sandt. Jo ældre man 
bliver, jo hurtigere går den. Det har lige væ-
ret jul, nu er det jul igen. Hvor blev de mel-
lemliggende 11 måneder af?

Det var en underlig jul sidste år, det kan vi 
nok blive enige om. Ikke mindst i kirken. Ju-
lens gudstjenester var planlagt ned i mindste 
detalje. Alt lå klappet og klart på mit skrive-
bord, da det hele blev afblæst sent den 23. 
december. Det var ikke kønt, den måde det 
blev gjort på. Der burde nok have været et ef-
terspil i den sag, der aldrig kom. Men sådan 
blev det altså, og intet er jo så skidt, at det 
ikke er godt for noget: 

Jeg var skuffet over ikke at kunne fejre min 
første jul med jer, mine nye sognebørn, men 
til gengæld fik vi præster for første og måske 
eneste gang en fredelig jul med vores aller-
nærmeste. Det var der nok andre, der også 
gjorde. Og ærlig talt, det var bare en smule 
rart, var det ikke? En jul uden stress og jag.

Jeg ved ikke helt, hvordan julen er blevet til 
noget, man stresser over. Hvordan er hele ga-
veræset opstået? Det var jo aldrig meningen 
med det. Tværtimod!

Nu er det under alle omstændigheder jul 
igen, og måske, med sidste år in mente, kan 
vi finde tilbage til lidt af det, julen oprinde-
ligt var. Et lys i mørket, et håb i verden, et 
øjebliks fred. Vi holder juleandagter hver uge 
i december måned i Kirke Eskilstrup. An-
dagter med netop lys, håb og fred. Kom og 
nyd en stund sammen med os i julens oprin-
delige ånd! Og giv plads til freden ude i hjem-
mene i år, ikke af nød ligesom sidste år, men 
fordi det er sådan, julen er tænkt, og sådan 
den er bedst.

Med varme julehilsener fra jeres præst
Meghan

Vintermøder

Ønsk  
en salme
Er der en salme eller to, du 
holder særligt af og længes 
efter at synge? Skriv eller 
ring til mig med dit ønske 
eller fang mig i kirkedø-
ren, så skal jeg sørge for at 
lægge salmen ind i en af de 
nærmeste søndagsgudstje-
nester og give dig besked, 
så du kan dukke op og 
synge med. E-mail: meg-
ja@km.dk. Tlf: 30224513.

Kirkebilen
Vil du gerne i kirke om 
søndagen, men mangler 
transport? Vores kirkebil 
står til rådighed, den kører 
dig gerne, og den er gratis. 
Så hold dig ikke tilbage! 
Ring 20 2048 20, senest 
fredagen forinden.

Meddelelser    SODERUP & kr. ESKILSTRUP

Møderne ligger onsdage 
i ulige uger fra 14.30 til 
16.30 i januar og februar 

Møderne finder sted i konfir-
mandstuen på Soderup præ-
stegård. Kaffe og kage kan 
købes for 10 kr.

Programmet var endnu 
ikke færdiglagt, da Kirke-
bladet gik i pressen. Dog vil 
Hans Anker Jørgensen på 
vinterens sidste møde den 2. 
marts komme og tale om sine 
salmer, som vi også skal syn-
ge nogle af.

Fagre nye verden
”Hvilket under! Se de man-
ge gode skabninger. Se, hvor 
smuk menneskeheden er. O 
fagre, nye verden, der rummer 
den slags mennesker!” William 
Shakespeare, Stormen.

Livet er næsten tilbage oven 
på halvandet år med Coro-
na, men verden er på mange 
måder en anden, ligesom vi 
måske også på nogle punk-
ter er forandrede. I 2022 vil 
vi i Soderup og Kirke Eskil-
strup pastorat undersøge 

den forandring. Under te-
maet Fagre nye verden vil vi 
byde på en række intimkon-
certer, foredrag og mulighe-
der for diskussion. På grund 
af post-Corona travlhed hen 
over sommer og efterår var 
programmet endnu ikke fær-
diglagt, da Kirkebladet gik i 
trykken, men vi vil annon-
cere begivenhederne både på 
vores hjemmeside, på Face-
book og fra prædikestolen 
om søndagen. Så hold øjne 
og ører åbne!
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Meddelelser    St. Tåstrup

7 læsninger
Søndag den 28. november 
kl. 19.00

Adventstiden begynder! Og 
det fejrer vi i kirken denne 
første søndag i advent med 
oplæsning af centrale steder i 

Bibelen, fællessang og musik. 
Et nyt kirkeår begynder og 
vi tager hul på adventstiden 
med denne særlige gudstje-
neste, så vi kan komme ind i 
julemåneden i god stemning 
og med stor glæde.

Fællessang giver julefred
Tirsdag den 30. 
november kl. 19.00.
Musikalsk foredrag ved 
Lasse Skovgaard

Med julen lige om hjørnet er 
det tid til julesange og -sal-
mer. Lasse Skovgaard vil be-
rige os med begge dele.

Hvad gør sangen ved os 
som mennesker? Hvad gør 
det ved vores tanker og sind? 
Og hvorfor er vi glade for de 
sange, vi kender? Denne af-
ten får vi rig lejlighed til at 
synge selv, mens vi også kan 
nyde godt af Lasse Skovga-

ards store viden om sang og 
musik.

I foredraget fortælles om 
sangene, om digternes og 
komponisternes baggrund 
og vi dykker ned i julens san-
ge og salmer fra en både hi-
storisk og nutidig vinkel. Og 
vi synger naturligvis en lang 
række sange i fællesskab.

Lasse Skovgaard har besøgt 
os før. Og der er garanti for en 
musikalsk oplevelse, sangglæ-
de og gode fællessange.

Det foregår i menigheds-
huset – og der er kaffe og 
kage undervejs.

Børnekirke med Lucia-optogTorsdag den 25. 
november og onsdag  
den 5. januar. Begge 
aftener fra kl. 19.30

Åben aftenkirke er for dig, 
der søger et uformelt al-
ternativ til hverdagens lar-
mende travlhed og søn-
dagsgudstjenestens faste 
forløb. 

Om du kommer tilfæl-
digt forbi på en gåtur, vil 
have en pause fra hverda-
gen, eller bare gerne vil 
nyde kirkesangerens solo-
sang, synge med ved en-
kelte fællessange, nyde 
stilhed, bønner og tekst-
læsninger? Eller lidt af det 
hele? 

Og om det er 5, 10, 20, 
50 minutter eller længere 
– det bestemmer du selv.

Så kom forbi, tænd et 
lys, sid i stilhed, og nyd 
sangene og stemningen.

Vi åbner kirken kl. 19.30 
og holder kirken åben 
frem til ca. 20.45.

Der holdes nadver (alko-
holfri) kl. ca. 20.15. Men 
du kan komme og gå som 
du vil.

Vi glæder os til at se dig.

Meddelelser    St. Tåstrup

Åben  
aftenkirke

Julekoncert med Roskilde Domkirkes Pigekor
Torsdag den 16. 
december kl.19.30

Gå ikke glip af denne smuk-
ke koncert i kirken med Ros-
kilde domkirkes pigekor. De 
vil synge både advents- og 
julesange, og programmet er 
inspireret med både dansk, 
engelsk og fransk musik. Så 
denne aften er noget at glæ-
de sig til. Ved orgel og klaver-
denne aften er  organist Me-
rete Kuhlmann, og korleder 
er Christa Brix Hauser.

Roskilde Domkirkes Pige-
kor består af 20-30 piger fra 
8.klasse og op efter, og har 
eksisteret siden 1996 som en 
del af Domsognets børne- og 
ungearbejde. Og det kræver 
meget af den enkelte, for at 
være med. Dels får man lek-
tier for hjemme og dels skal 

Søndag den 12. december 
kl. 15.00

Kirkens kor går Luciaoptog 
og synger ved gudstjenesten, 

som er tilrettelagt mest for 
børn. Men alle aldre kan få 
en fortælling eller et særligt 
ord med hjem fra gudstjene-
sten til juletiden.

Nytårs
gudstjeneste
Fredag den 31. 
december kl. 15.00

Traditionen tro holder vi 
nytårsgudstjeneste i kir-
ken kl. 15.00. Efter guds-
tjenesten mødes vi i me-
nighedshuset og ønsker 
hinanden et godt nyt år. 
Menighedsrådet er vært 
ved et glas bobler og 
snacks.

man kunne synge sin kor-
stemme alene sammen med 
sangere fra andre stemme-
grupper. Det faglige niveau 
er højt og der er seriøs til-
gang til korarbejdet. Pigeko-
ret arbejder med gamle sang-
traditioner og med helt ny 
musik – kirkeligt som verds-
ligt – herunder bestilte vær-

ker, der er komponeret spe-
cielt til koret. SÅ det er et kor 
med meget højt sangniveau, 
som kommer denne aften og 
synger julen ind for os i Store 
Tåstrup kirke.

Der er gratis adgang, men 
dørene lukkes når der ikke er 
flere siddepladser.
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Om liv og død – tæt på

Klassisk koncert
Tirsdag den 18. januar  
kl. 19.00

Denne aften vil Store Tå-
strup kirke fyldes af tonerne 
fra meditativ musik.

Tre unge musikere gæster 
Store Tåstrup Kirke med et 
program, der sætter fokus 
på de meditative aspekter af 
musikkens væsen. Det bliver 
en aften med plads til ro og 
eftertanke, til at lytte og lytte 
efter. Gennem en række ud-
valgte værker ønsker trioen 
at skabe et rum for afslap-
ning og kontemplation – en 
sjælden kvalitet i vores nor-
malt så travle hverdag. Tri-
oen spiller værker af Arvo 
Pärt, Satie, Messiaen, Mas-

Senfølger, bagage og oprydning 

senet og Bach med flere, og 
fælles for alle værkerne er, at 
de fabulerer over det smukke 
i det simple.

Trioen består af Therese 

Harris Buus Nielsen (so-
pran), Torbjørn Eika Jørgen-
sen (cello) og Alexander Bak-
Hansen (klaver og orgel). 
Der er gratis adgang.

Foredrag med 
sygehuspræst Thomas 
Gudbergsen tirsdag den 
25. januar kl. 19.00

Der er måske nogen, der 
kender Thomas fra syge-
huset. Thomas er sygehus-
præst på Holbæk Sygehus 
og på Psykiatrisygehuset i 
Slagelse, hvor han dagligt er 
i kontakt og samtaler med 
døende, syge, pårørende og 
personalet, om sygdomme, 
kriser og døden.

Denne aften kommer Tho-
mas til Store Tåstrup og for-
tæller om, hvordan vi men-
nesker reagerer i kriser, i 

mødet med døden eller svæ-
re sygdomme. Hvad betyder 
det for vores opfattelse af os 
selv – og hinanden – når vi 
bliver sat i svære vilkår? Ud 
fra Thomas’ erfaringer fra 
sygehuset og i psykiatrien 
fortæller han om, hvordan vi 
stiller os i kriser, men også 
hvordan vi lærer at leve med 

de nye vilkår, som kriser og 
sorg kan give os.

Det bliver en spændende 
aften, hvor store mener bliver 
berørt – og hvor vi måske for-
holder os til, hvordan vi selv 
vi reagere i kriser og sorg.

Det foregår i menigheds-
huset – og der er kaffe og 
kage undervejs. 

Marie Brixtofte har i man-
ge år arbejdet som psykolog, 
så hun kender både som pro-
fessionel og som barn med ba-
gage, hvordan vi kan arbejde 
med de forskellige senfølger. 
Marie vil præsentere egne og 
gængse modeller for at arbej-
de med blandt andet beho-
vet for kontrol, lavt selvværd, 
overansvarlighed, søvnpro-
blemer, problemer med at 
sige fra, høje krav til sig selv 
og andre, trangen til at mis-
bruge, fornemmelse af kun at 
have sig selv at stole på, den 
kronisk dårlige samvittighed, 
følelsen af at være passager i 
sit eget liv, angsten for at blive 
afsløret, overudviklede føle-
horn/antenner, og hvordan vi 
kan blive omsorgsfulde over 
for os selv (selvomsorg). 

Det foregår i menighedshu-
set – og der er kaffe og kage 
undervejs.

Foredrag med Marie 
Brixtofte onsdag den 23. 
februar kl. 19.00-21.30

Denne aften skal det handle 
om ”Senfølger, bagage og op-
rydning”. Det er titlen på et 
foredrag, som Marie Brixtof-
te kommer og holder i menig-
hedshuset.

Marie vil fortælle om, hvor-
dan det var at vokse op i en 
dysfunktionel familie – med 
en far, der drak. Hun vil på 
hudløs ærlig vis fortælle om 
alle de strategier, hun lærte 
som barn, for at få mest mu-
lig kærlighed og nærvær – og 
invitere os andre til at reflek-
tere over, hvad vi selv har med 
i bagagen.

Og hvordan tager vi så an-
svar for den bagage, vi nu 
engang har fået med os – og 
hvordan vi så kan komme i 
gang med at rydde op i den. 

Fastelavn
Søndag den 27. februar 
kl. 13.15 i Merløse 
Fritidscenter

I år holder vi fastelavnsguds-
tjenesten igen sammen med 
fodboldklubben. Sidste år 
blev vi snydt pga. corona, 
men i år skal det være!

Det foregår i hallen umid-
delbart inden fodboldklub-
bens fastelavnsarrangement 
med tøndeslagning.

Vi starter med en børne-
venlig gudstjeneste, hvor 
korpigerne også synger un-
dervejs, inden der skal ”slås 
katten af tønden”. Så kom 

udklædt til gudstjeneste, slå 
tønderne i stykker bagefter, 
og vær med i konkurrencen 
om bedste udklædninger i 
forskellige aldersklasser.
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Meditativ  
aftengudstjeneste
2. juledag kl. 19.00

Gennem dæmpet musik og enkle, 
rolige julesalmer – vil vi sammen 
prøve at skabe et rum, der giver sjælen 
tid til at finde ro efter juledagenes 
sikkert mange gode stunder og møder 
med familie og venner. Kirken vil 
udelukkende være oplyst af 
levende lys. Gudstjenesten 
ledes af sognepræst 
Lene Hjære Østergaard.

Julebasar
Den populære og traditi-
onsrige julebasar afholdes 
lørdag den 20. novem-
ber kl. 10-14. Her kan du 
få købt de første julega-
ver; hjemmestrik, quilt og 
meget andet, som Nørkle-
klubben har kreeret.

Familie
gudstjeneste 
og juletræ 
Søndag 28. november 
kl. 15.30

Julemåneden begynder 
1.søndag i advent, og igen 
i år vil vi fejre det med en 
festlig familiegudstjene-
ste. Vi skal tænde det før-
ste lys i Adventskransen, 
kigge ind i stalden, der 
hvor Jesus blev født, hilse 
på fårene - og tale om alt 
det, vi glæder os til i juleti-
den. Bagefter samles vi på 
kirkegården foran kirken, 
og tænder det store jule-
træ, og så er der sunde og 
søde slikposer til alle bør-
nene. 

Nytårs
gudstjeneste
den 31. december  
kl. 13.00

Start nytårsaften med en 
festlig gudstjeneste i kirken. 
Vi synger de kendte nytårs-
salmer, og efter gudstjene-
sten ønsker vi hinanden tak 
for det forgangne år og godt 
nytår med et glas cham-
pagne og en Hellig 3 kon-
gers kage. Hellig 3 kongers 
kagen er en gammel fransk 
tradition. I kagen gemmer 
der sig en figur, og den der 
finder figuren, får lov at 
være konge for resten af da-
gen. 

Lene Hjære Østergaard er 
præst ved gudstjenesten.

Fastelavns-
gudstjeneste
27. februar kl. 13.30

Gl. Tølløse borgerforening 
og Tølløse kirke indbyder til 
Fastelavnsfest. 

Vi begynder med en fami-
liegudstjeneste i kirken kl. 
13.30. Man må meget gerne 
må komme udklædt. Lene 
Hjære Østergaard er præst 
ved gudstjenesten. 

Bagefter slår vi katten af 
tønden, og der vil være varm 
kakao (og kaffe) med faste-

Koncert med 
Pro Cantu koret 
fra Ringsted
Onsdag den 9. februar  
kl. 19.00 

får vi besøg af koret Pro Can-
tu, der er et professionelt ar-
bejdende amatørkor, stiftet 
i 1974. Jens Henrik Peter-
sen er dirigent for koret, der 

Kor i kirken
Synger du i badet, mens 
du vasker op, og er du vild 
med fælles sang? Så har 
kirken et kor for dig. 

Børnekoret
For alle børn mellem 8 
og 12 år. Vi synger både 
nemme sange og lidt svæ-
rere sange, glade sange og 
rolige sange. Vi har det 
sjovt sammen, også når vi 
indimellem skal synge ti 
en gudstjeneste i kirken. 
Koret øver hver torsdag 
14.30 - 16.00 i Tølløse kir-
ke. Korstart den 13. janu-
ar 2022.

Menighedskoret
…er et kor for alle mellem 
18 og 99 år. Vi synger både 
nye og gamle salmer, ka-
nons, viser, højskolesange, 
Spirituals og meget andet. 
Vi synger gerne flerstem-
mig med 2 eller 3 stem-
mer. Vi øver hver onsdag 
aften 18.30 - 19.30. Kor-
start den 12. januar 2022. 

Tilmelding til begge kor 
til organist og korleder 
Dorte E Jensen korleder.
tollose@hotmail.com

har et bredt repertoire, og et 
spændende kirkeprogram. 

Kom og nyd en smuk af-
tensang i Tølløse kirke - midt 
i det mørke februar.

Gudstjenester
Tysingehave Plejecenter

2. torsdag i måneden kl. 13.30  
samt juleaften kl. 10.30

v/ Lene Hjære Østergaard, Tølløse Kirke

lavnsboller til alle.  Vi kårer 
selvfølgelig kattekonge og 
kattedronning, og glæder os 
til at se alle de uhyggelige, 
smukke, festlige, drabelige 
og eventyrlige udklædnin-
ger! Deltagelse er gratis.
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Fællessang
Den anden fredag i må-
neden tilbydes fællessang 
kl. 10.00 - 11.00 i præste-
gårdssalen. Kom og Syng 
din yndlings sang fra høj-
skolesangbogen. Organist 
byder på kaffe.

Nørkleklubben
Nørkleklubben er lige ste-
det for dig, der elsker at 
nørkle og hygge i godt sel-
skab. Klubbens medlem-
mer kommer fra nær og 
fjern, fordi stemningen 
simpelthen er så god, og 
lysten til at nørkle så stor. 
Man mødes hver anden 
onsdag kl. 10 – 12 i præ-
stegårdssalen. Alle er vel-
kommen hos nørklerne 
- mænd og kvinder, unge 
og gamle, nybegyndere og 
garvede. Og så er der til-
med kaffe og kageordning! 
Ingen tilmelding er nød-
vendig, du dukker bare 
op, så skal Nørkleklubben 
nok tage varmt imod dig.

Baby
salmesang
Hold øje med kirkens 
hjemmeside. Vi håber, 
snart at kunne samle et 
hold.

Fredagscafé
Fredagscaféen byder indenfor til et spændende og al-
sidigt program. Caféerne holdes hver gang i præste-

gårdssalen kl. 14. Det er gratis at deltage. 
Kaffe og kage kan købes for 25 kr.

storie og tilblivelse og ikke 
mindst om flaget i poesien.   
Vi skal synge kendte og el-
skede sange om Dannebrog, 
samt de knap så kendte som 
generationerne før os holdt 
så meget af. Gennem fore-
drag og fællessang udfoldes 
og genopfriskes historien om 
Dannebrog, der fejrede 900 
års jubilæum for nylig.

Kogekonen  
de Luxe  
fra Soderup
Fredag den 25. februar 

Kogekonen fortæller om sine 
råvarer til madlavning, og 
serverer et godt vintermåltid. 
Tilmelding til kirkens kon-
tor.  Pris 75,- kr.

Med  
LandCruiser 
mod Alaska 
Fredag den 26. november

Anne Grethe og Helge pak-
kede deres gamle LandCru-
iser og skibede den over At-
lanten til Nordamerika. Fra 
Halifax i det sydøstlige Ca-
nada var kursen Alaska mod 
nordvest. I 180 dage blev 
LandCruiseren en rullende 
pensionistbolig på 44.000 
km. nordamerikanske veje. 

Der ventede dem mange 
spændende oplevelser i dette 
fantastiske land, som de vil 
fortælle om.

”Om  
Dannebrog  
jeg veed...” Et 
sangforedrag
Fredag den 28. januar 

Sognepræst Ole Bach Piekut 
fortæller om Dannebrogs hi-

Til de mindste tilbyder Uger-
løse kirke både babysalme-
sang og kirke- og kravle-
stue. Er du interesseret i at 
høre mere så kontakt Per-
nille Rasmussen: pernilleeg-
holm@live.dk

Børne
gudstjeneste 
onsdag den 23.februar 
kl.17.30 i Ugerløse kirke
 
Med efterfølgende spisning. 
Mere information vil følge.

Børn og Unge  
i Ugerløse kirke 

Babysalmesang 
og kirke-/ 
kravlestue

Husk!
Ugerløse  

kirkes  
bibliotek  
er åbent 
onsdage  
kl. 17-18
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Lucia 
søndag den 12. december 
kl. 10.15 
Her vil englekoret går og syn-
ge lucia til Gudstjenesten.

Kom til gudstjeneste i 
Ugerløse kirke og nyd 
den dejlige musik og 
tid til ro og eftertanke, 
efter hver gudstjenester 
vil der være kaffe og 
hjemmebagt kage. 
Alle er velkomne.

Første søndag  
i advent
Søndag den 28. november
Første søndag i advent fej-
res i Ugerløse kirke med ad-
ventsange og lys og gløgg kl. 
14.00. Begynd den søde men 
travle juletid med en hygge-
lig gudstjeneste for hele fa-
milien.

Gudstjenester  
i Ugerløse kirke 

Julen i Ugerløse kirke
24. december:

Juleaftensgudstjeneste kl. 14.00

25. december:
Gudstjeneste kl. 11.00

26 december:
Julekoncert kl. 14.00 

med julens bedste sange

Nu er der igen gospel i Ugerløse

Koncert
Søndag den 30. januar 
orgelgudstjeneste koncert 
kl. 14.00 

Kyndelmisse
Søndag den 13. 
februar afholdes 
Kyndelmissegudstjeneste 
med Jazz kl.10.00

Fastelavn 
søndag den 27.februar  
kl. 14.00 
En festlig gudstjeneste for 
hele familien, mere informa-
tion vil komme.

Nu er der igen gospel i Uger-
løse kirke. For efter en læn-
gere corona-pause kunne 
gospelkoret We Got Joy i 
august slå dørene op til en 
ny sæson. Gensynsglæden 
var stor blandt korets med-
lemmer, der ikke alene havde 
savnet hinanden – de havde 
også savnet deres fælles inte-
resse.

”Det har været en overvæl-
dende og fantastisk opstart. 
Det er dejligt at se så mange 
gospelhungrende mennesker 
samlet igen,” siger korleder 
Dea Skovshoved. 

Flere ny ansigter er også 
kommet til, siden coronaen 

trykkede på pauseknappen 
for koret. Det tæller nu mere 
end 40 sangere, der øver i 
kirken hver torsdag aften. 

Du kan høre We Got Joy, 

når de holder julekoncert i 
Ugerløse Kirke. Det foregår 
den 9. december kl. 19.30, 
og dørene åbnes en halv time 
før. Koncerten er gratis. 
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Gudstjenestetider Kr. Eskilstrup Soderup St. Tåstrup Tølløse Ugerløse Evangelielæsninger

14. november
24. søndag efter trinitatis

9.00 Zachodnik - 10.30 Zachodnik 10.00 Østergaard 10.00 Mikaelsson 14. november
Forstanderens datter helbredes

21. november
Sidste søndag i kirkeåret

- 10.30 Jakobsen 9.00 Jakobsen 10.00 Piekut 9.00 Clausen 21. november
Verdensdommen

28. november
1. søndag i advent

10.30 Jakobsen
Højmesse

- 19.00 Zachodnik 15.30 Østergaard
Familiegudstj.

14.00 Mikaelsson
gudstj.koncert

28. november
Jesus i Synagogen

2. december 19.00 Jakobsen
Adventsandagt

5. december
2. søndag i advent

- 10.30 Jakobsen
Højmesse

9.00 Jakobsen 10.00 Piekut 9.00 Clausen 5. december
Om de ti brudepiger

7. december 19.00 Jakobsen
Adventsandagt

12. december
3. søndag i advent

19.00 Jakobsen
Adventsandagt

14.00� Jakobsen
Musikgudstjeneste
 med Meer Musik

15.00 Zachodnik
Lucia

10.00 Piekut 10.15 Mikaelsson
Lucia

12. december
Zakarias’ lovsang

16. december 19.00 Jakobsen
Adventsandagt

19. december
4. søndag i advent

10.30 Jakobsen
Højmesse

9.00 Jakobsen
Fromesse

10.00 Zachodnik 10.00 Østergaard 9.00 Clausen 19. december
Johannes Døbers vidnesbyrd

21. december
4. søndag i advent

19.00 Jakobsen
Adventsandagt

24. december
Juleaften

16.00 Jakobsen
Julegudstjeneste

14.00 Jakobsen
Julegudstjeneste

13.30
15.00

Zachodnik
Zachodnik

14.00
16.00

Østergaard
Piekut

14.00 Mikaelsson 24. december
Jesu fødsel

25. december
Juledag

9.00 Jakobsen
Fromesse

10.30 Jakobsen
Højmesse

10.00 Zachodnik 10.00 Piekut 11.00 Mikaelsson 25. december
Ordet

26. december
Anden juledag

10.30� Jakobsen
Salmesangsgudstjeneste

Der henvises til 
Kr. Eskilstrup

19.00 Østergaard 14.00 Mikaelsson
gudstj.koncert

26. december
Om at være discipel

31. december 
Nytårsaften

- - 15.00 Zachodnik 13.00 Østergaard 14.00 Mikaelsson 31. december 
Fadervor

1. januar
Nytårsdag

14.00� Jakobsen
Nytårstudstjeneste

- - - - 1. januar
Fadervor

2. januar
Helligtrekongersdag

17.00� Jakobsen
Helligtrekonger 

gudstjeneste

15.00 Zachodnik 10.00 Østergaard 9.00 Clausen 2. januar
Verdens lys
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Gudstjenestetider Kr. Eskilstrup Soderup St. Tåstrup Tølløse Ugerløse Evangelielæsninger

9. januar
1. søndag efter H3K

10.30 Jakobsen
Højmesse

9.00 Jakobsen
Fromesse

15.00 Zachodnik 10.00 Piekut 9.00 Clausen 9. januar
Jesus og de små børn

16. januar
2. søndag efter H3K

9.00 Zachodnik
Fromesse

10.30 Zachodnik 10.00 Piekut 10.00 Mikaelsson 16. januar
Den samaritanske kvinde

23. januar
3. søndag efter H3K

10.30 Jakobsen
Højmesse

9.00 Jakobsen
Fromesse

10.00 Zachodnik 10.00 Østergaard 9.00 Clausen 23. januar
Troens kraft og tjenerens vilkår

30. januar
4. søndag efter H3K

9.00 Jakobsen
Fromesse

10.30 Jakobsen
Højmesse

9.00 Jakobsen 10.00 Piekut 14.00 Mikaelsson
gudstj.koncert

30. januar
Vandringen på søen

6. februar
Sidste søndag efter H3K

10.30 Jakobsen
Højmesse

- 9.00 Jakobsen 10.00 Østergaard 9.00 Clausen 6. februar
Hvedekornet

13. februar
Septuagesima

9.00 Zachodnik
Fromesse

- 10.30 Zachodnik 10.00 Piekut 14.00 Mikaelsson
Kyndelmisse

13. februar
Om de betroede talenter

20. februar
Seksagesima

10.30 Jakobsen
Højmesse

9.00 Jakobsen
Fromesse

10.00 Zachodnik 10.00 Piekut 10.00 Mikaelsson 20. februar
Om kornet og sennepsfrøet

27. februar
Fastelavn

10.30� Jakobsen
Fastelavnsgudstjeneste 

med efterfølgende 
tøndeslagning

13.15 Zachodnik
Fastelavn  

i hallen

13.30 Østergaard
Fastelavnsguds-

tjeneste

14.00 Mikaelsson
Fastelavn

27. februar
Jesu forudsigelser om sin død

6. marts
1. søndag i fasten

10.30 Jakobsen
Højmesse

9.00 Jakobsen
Fromesse

10.00 Zachodnik 10.00 Piekut 9.00 Clausen 6. marts
Striden om at være den største

Menighedsrådsmøder
DEN KRISTNE RADIO

Frekvens: 104,7 mHz
Sendetider:  

Torsdag kl. 18-20 • Fredag kl. 18-21 • Lørdag kl. 9-14

Kasernevej 4 st.th., 4300 Holbæk, tlf.: 59 43 76 43 
www.d-kr.dk

Soderup:
Sted og dagsorden 

og eventuelle øvrige 
møder annonceres i 
våbenhusene og på 

soderupeskilstrup.dk

St. Tåstrup
24/11 kl. 19.00
14/12 kl. 18.00
4/1 kl. 19.00
1/2 kl. 19.00

Ændringer kan fore-
komme. Møderne afhol-

des i menighedshuset.

Tølløse:
24/11 kl. 19.00

Se mødeplan på vores 
hjemmeside

Ugerløse:
10/1 kl. 19.00
7/2 kl. 19.00
7/3 kl. 19.00
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Soderup & Kr. Eskilstrup
Kirkebil: Bo’s Taxi 
Henvendelse helst senest fredag på tlf. 20 20 48 20.

Sognepræst: Meghan Welsch Jakobsen   
Tlf. 30 22 45 13. E-mail: megja@km.dk 
Træffes ikke mandage.

Ved præstens ferie-/fridage henvises til sognepræst  
Mads Zachodnik, tlf. 57 80 13 68.

Hjemmeside: soderupeskilstrup.dk

Facebook: Soderup-Eskilstrup kirker

Graver:
Henvendelse til pastoratets graverteam kan ske på 
tlf. 24 47 05 76 eller på email: sodkegraver@outlook.
com. Træffes ikke mandage.

Menighedsrådsformand: Laila Bregner Carlsen
E-mail: lailabregner@gmail.com

Kirkeværge: Bente Nielsen
E-mail: Nielsen.bente@mail.dk

St. Tåstrup
Kirkebil: Har du brug for kørsel til og fra gudstjene-
ster eller arrangementer i kirken, så kontakt præsten 
(gerne et par dage i forvejen).

Sognepræst: Mads Zachodnik. 
Kontor: Tåstrupvej 54, 4370 St. Merløse, 
tlf. 57 80 13 68. Email: maz@km.dk. 
Træffes bedst efter aftale. 
Kirkekontoret er lukket om mandagen. 
Ved ferie og på fridage henvises til sognepræst i  
Soderup kirke, Meghan Welsch Jakobsen,  
tlf. 30 22 45 13.

Hjemmeside: www.storetaastrupkirke.dk
Facebook: ”StoreTaastrupKirke”

Graverkontor: Pia Hansen, tlf. 57 80 20 13. 
Træffes bedst tirsdag – fredag kl. 12-13.

Menighedsrådsformand: Hanne Mellerup-Poulsen, 
Kildegårdsvej 53, 4370 Store Merløse,  
tlf. 23 49 42 48.

Kirkeværge: Edith Stigaard Katholm, 
Banevej 49, 4370 Store Merløse, tlf. 23 63 56 83.

Kasserer: Henning Bang Hansen, 
Slagelsevej 31, 4450 Jyderup, tlf. 59 18 30 33.

Tølløse
Kirkebilen kører til alle gudstjenester.
Henvendelse inden fredag kl. 12 til Maiken Rauer tlf. 
40 85 49 08, E-mail: kontakt@maikenrauer.dk

Sognepræst, kbf: Ole Bach Piekut 
Nybyvej 12, 4340 Tølløse, tlf. 59 18 53 37.  
E-mail: obp@km.dk. Træffes ikke om mandagen.

Sognepræst: Lene Hjære Østergaard:  
Nybyvej 12, 4340 Tølløse, tlf. 24 47 70 78.  
E-mail: lhh@km.dk. Træffes ikke om mandagen. 
Ved præstens ferie- og fridage henvises til kollega på 
telefonsvarer. 

Kirke- og kulturmedarbejder: Astrid Lavsen Jensen  
Nybyvej 12, 4340 Tølløse, Tlf: 24 24 94 42 
E-mail: alje@km.dk Træffes bedst tirsdag og fredag 
kl. 9 - 11

Graverkontor: Henrik Petersen  
Nybyvej 12, 4340 Tølløse. tlf. 61 76 02 55.  
Træffetid tirsdag - fredag kl. 12.00-13.00.

Menighedsrådsformand: Carsten Bo Hansen:  
Tjørnedevej 62, 4340 Tølløse, tlf. 20 12 45 09,  
E-mail: buskebjerggaard@gmail.com

Kirkeværge: John Abrahamsson: 
Dalvænget 91, 4340 Tølløse, tlf. 25 77 62 30 
E-mail:joab1@live.dk

Hjemmeside: www.toelloesekirke.dk
Facebook: Tølløse Kirke

Ugerløse
Sognepræst, Sara Mikaelsson: 
Kirkevej 3, 4350 Ugerløse, mobil 26 84 67 91. 
E-mail: sym@km.dk. 
Træffes ikke fredag.

Ved præstens ferie- og fridage henvises til præsterne 
ved Tølløse Kirke.

Hjemmeside: www.ugerlosekirke.dk
Facebook: Ugerløse Kirke

Graverkontoret: Morten Christiansen 
Ugerløse kirkegård kontaktes på følgende måde: 
Mobil 26 44 15 55 bedst mellem 12.00 og 13.00 
E-mail: graveren.ugerloese@mail.dk.

Menighedsrådsformand, Niels Weinreich:  
Lilleskovvej 25, 4350 Ugerløse, tlf. 59 18 84 30 eller  
mobil 28 80 04 30. E-mail: nw@ditobus.dk  

Kirkeværge, Gitte Jensen: 
Abildhaven 35, 4350 Ugerløse, tlf. 59 18 82 05. 
E-mail: gittej@privat.dk
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